




 
 

 

 

 

Μαθηματικά Β’ Γυμνασίου – 1ο Τετράδιο Σπουδής  

 
 

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση και γενικά η ολική, μερική ή περιληπτική 

αναπαραγωγή και μετάδοση έστω και μιας σελίδας του παρόντος βιβλίου κατά 

παράφραση ή διασκευή με οποιονδήποτε τρόπο (μηχανικό, ηλεκτρονικό, 

φωτοτυπικό κ.λπ. – Ν. 2121/93, άρθρο 51). 

Η απαγόρευση αυτή ισχύει και για τις δημόσιες υπηρεσίες, βιβλιοθήκες, 

οργανισμούς κ.λπ. (άρθρο 18). Οι παραβάτες διώκονται (άρθρο 13) και τους 

επιβάλλονται κατάσχεση, αστικές και ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με το νόμο 

(άρθρο 64-66). 
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Κεφάλαιο 1 : Εξισώσεις – Ανισώσεις 

1.1. Η έννοια της μεταβλητής – Αλγεβρικές Παραστάσεις 

 

 

Στόχοι διδακτικής ενότητας 

✓ Τι είναι οι μεταβλητές και πώς τις χρησιμοποιούμε καθημερινά; 

 

✓ Τι είναι η αριθμητική παράσταση και τι η αλγεβρική παράσταση; Πώς μετατρέπουμε 

μία καθημερινή φράση σε αλγεβρική παράσταση; 

 

 

✓ Τι είναι η επιμεριστική ιδιότητα και πώς τη χρησιμοποιούμε για να απλοποιήσουμε 

αλγεβρικές παραστάσεις; Τι είναι η αναγωγή ομοίων όρων; 
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Σύντομη Θεωρία 

• Μεταβλητή είναι ένα γράμμα (π.χ. 𝑥, 𝑦, 𝑡, …) το οποίο χρησιμοποιούμε για να 

παραστήσουμε ένα οποιοδήποτε στοιχείο ενός συνόλου, ή πιο συγκεκριμένα έναν 

οποιοδήποτε αριθμό. 

 

Σε ένα κατάστημα εφαρμόζουν εκπτώσεις σε όλα τα προϊόντα 20%. Αν η αρχική τιμή 

ενός προϊόντος ήταν 𝑥τότε το ποσό της έκπτωσης είναι 20% ⋅ 𝑥και η τελική τιμή θα 

είναι 𝑥 −
20

100
⋅ 𝑥 .  

 

• Αριθμητική παράσταση ονομάζεται μία παράσταση η οποία περιέχει μόνο αριθμούς. 

• Αλγεβρική παράσταση ονομάζεται μία παράσταση η οποία περιέχει πράξεις με 

αριθμούς και μεταβλητές. 

 

Η παράσταση 𝛢 = 3 ⋅ 22 − [2 − 1−1 ⋅ (8 − 32)]είναι μία αριθμητική παράσταση, ενώ 

η παράσταση 𝐵 = 2 + 𝑥2 − (𝑥 + 𝑦): 2 + 3𝑥είναι μία αλγεβρική παράσταση. 

 

• Επιμεριστική ιδιότητα είναι η εξής μαθηματική σχέση που ισχύει για όλους τους 

αριθμούς  (ταυτότητα): 

𝜶 ⋅ (𝜷 + 𝜸) = 𝜶 ⋅ 𝜷 + 𝜶 ⋅ 𝜸 

Για παράδειγμα, ισχύει η ισότητα: 

2 ⋅ (3 − 4) = 2 ⋅ 3 + 2 ⋅ (−4) 

αφού αν υπολογίσουμε κάθε μέλος ξεχωριστά θα παρατηρήσουμε ότι −2 = −2το 

οποίο ισχύει. 
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• Αναγωγή ομοίων όρων ονομάζεται η διαδικασία κατά την οποία απλοποιούμε μία 

αλγεβρική παράσταση, χρησιμοποιώντας την επιμεριστική ιδιότητα. 

 

Για παράδειγμα, η παράσταση 𝐴 = 2𝑥 − 7𝑥 + 𝑥απλοποιείται ως εξής: 

𝐴 = 2𝑥 − 7𝑥 + 𝑥 

𝐴 = (2 − 7 + 1) ⋅ 𝑥 

𝐴 = −4 ⋅ 𝑥 

ενώ η παράσταση 𝐴 = 5 − 3𝑥 + 2(𝑥 + 3𝑦) − 5(−3𝑥 + 2𝑦)απλοποιείται ως εξής: 

𝐴 = 5 − 3𝑥 + 2(𝑥 + 3𝑦) − 5(−3𝑥 + 2𝑦) 

𝛢 = 5 − 3𝑥 + 2𝑥 + 6𝑦 + 15𝑥 − 10𝑦 

𝐴 = 5 + (−3 + 2 + 15)𝑥 + (6 − 10)𝑦 

𝐴 = 5 + 14𝑥 − 4𝑦 

 

Σημείωση: Μία διαδικασία που θα εφαρμόζουμε συχνά είναι η απαλοιφή 

παρενθέσεων. Συγκεκριμένα, αν μία παρένθεση έχει μπροστά της θετικό πρόσημο 

«+» τότε σβήνουμε (απαλοίφουμε) την παρένθεση αφήνοντας τα πρόσημα των 

αριθμών και μεταβλητών στο εσωτερικό της ίδια. Αν μία παρένθεση έχει μπροστά της 

αρνητικό πρόσημο « − », τότε σβήνουμε την παρένθεση αλλά αλλάζουμε και τα 

πρόσημα όλων των όρων στο εσωτερικό της. 

 

Για παράδειγμα, αν έχουμε την ισότητα: 

2 + (𝑥 − 3𝑦 − 1) = 2 + 𝑥 − 3𝑦 − 1 

αλλά και την ισότητα: 

2 − (𝑥 − 3𝑦 − 1) = 2 − 𝑥 + 3𝑦 + 1 
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• Αντίθετοι ονομάζονται δύο αριθμοί που έχουν άθροισμα ίσο με μηδέν ή ισοδύναμα 

έχουν αντίθετα πρόσημα.  

 

Για παράδειγμα, οι αριθμοί 2 και −2 είναι αντίθετοι, όπως και οι αριθμοί x και – x είναι 

αντίθετοι.  

Επίσης μπορούμε να πούμε ότι ολόκληρες παραστάσεις είναι αντίθετες, όπως η A =

2x − y και η B = −2x + y.  

 

 

Ερωτήσεις Κατανόησης 

1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) τις παρακάτω προτάσεις: 

1. Ισχύει ότι 𝛼 − (𝛽 + 𝛾) = 𝛼 − 𝛽 + 𝛾. 

2. Αν οι αριθμοί 𝛼 και 𝛽 είναι αντίθετοι, τότε ισχύει 𝛼𝛽 = 1. 

3. Αν οι αριθμοί 𝛼 και 𝛽 είναι αντίθετοι, τότε ισχύει 𝛼 − 𝛽 = 2𝛼. 

4. Ο αντίθετος του 𝛼 − 𝛽 είναι ο 𝛽 − 𝛼. 

5. Ισχύει ότι 3𝑥 − 4𝑥 + 2𝑥 = 𝑥. 

6. Ισχύει ότι (𝛼 − 1)(𝛼 − 2) = 𝛼 − 3. 

7. Το τετραπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 4 συμβολίζεται 3𝑥 + 4. 

8. Το μισό ενός αριθμού μειωμένο κατά 1 συμβολίζεται 
𝑥−1

2
 . 

9. Αν έχουμε 𝑎 αγελάδες και 𝜅 κατσίκιες, τότε ο συνολικός αριθμός ποδιών των 

ζώων αυτών είναι 4𝛼 + 𝜅. 

10. Το 20% ενός αριθμού 𝑥ισούται με 
20

100
⋅ 𝑥 . 
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2. Να αντιστοιχίσετε τις λεκτικές φράσεις της πρώτης στήλης με τις αλγεβρικές 

παραστάσεις της δεύτερης στήλης που τις περιγράφουν: 

1. Το τριπλάσιο ενός αριθμού μειωμένο κατά 2.  Α. 3𝑥 + 2 

2. Το διπλάσιο ενός αριθμού μειωμένο κατά 3.  Β. 3𝑥 − 2 

3. Το διπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 3.  Γ. 2𝑥 − 3 

4. Το τριπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 2.  Δ. 2𝑥 + 3 

 

 

3. Να εκφράσετε με τη μορφή αλγεβρικής παράστασης τις παρακάτω φράσεις: 

1. Η διαφορά δύο αριθμών πολλαπλασιασμένη κατά 2. 

2. Το άθροισμα τριών αριθμών αυξημένο κατά 3. 

3. Το ένα τέταρτο ενός αριθμού αυξημένο κατά 1. 

4. Το άθροισμα δύο αριθμών διαιρεμένο κατά 5. 

5. Το άθροισμα δύο αριθμών μειωμένο κατά τη διαφορά δύο άλλων αριθμών. 

6. Ένας αριθμός αυξημένος κατά το διπλάσιό του. 

7. Ένας αριθμός αυξημένος κατά 30%. 

8. Ένας αριθμός μειωμένος κατά 20%. 

9. Το άθροισμα δύο αριθμών αυξημένο κατά 10%. 

10. Το άθροισμα ενός αριθμού με το ένα τρίτο ενός άλλου αριθμού διαιρεμένο με 

το 2. 
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4. Η περίμετρος του παρακάτω σχήματος είναι ίση με: 

 

1. 𝛱 = 3𝑥 + 2𝑦 + 8 

2. 𝛱 = 2(𝑥 + 𝑦) + 8 

3. 𝛱 = 4𝑥 + 2(𝑦 + 4) 

4. 𝛱 = 2(2𝑥 + 𝑦 + 4) 

 

 

5. Αν γνωρίζουμε ότι για το παρακάτω σχήμα 

ισχύει 𝛼 = 1 , 𝛽 =
1

2
, τότε η περίμετρός του 

είναι ίση με: 

 

1. 𝛱 =
10

5
 

2. 𝛱 =
10

3
 

3. 𝛱 =
5

2
 

4. 𝛱 =
5

3
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Ασκήσεις για Διδασκαλία 

1. Ένα κατάστημα εφαρμόζει εκπτώσεις σε όλες τις μπλούζες 25%. 

1. Αν μία μπλούζα είχε αρχική τιμή 𝑥 €, εκφράστε με τη μορφή αλγεβρικής 

παράστασης την τελική τιμή της μπλούζας. 

2. Ποια θα είναι η τελική τιμή μίας μπλούζας με αρχική τιμή 40€ ;  

 

 

2. Να απλοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις: 

1. 2𝑥 − 4𝑥 + 6𝑥 

2. 2𝑦 + 𝑦 − 8𝑦 

3. −𝜔 + 3 + 4𝜔 − 5𝜔 

4. 4𝛼 − 3𝛼 − 2𝛼 + 𝛼 

5. 2𝛽 − 𝛽 + 4𝛽 − 7𝛽 − 6𝛽 + 12𝛽 

 

 

3. Να γράψετε σε απλούστερη μορφή τις παρακάτω παραστάσεις: 

1. 2𝑥 − 3𝑦 + 7𝑥 − 𝑦 

2. 4𝛼 + 2𝛽 − 6𝛼 + 3𝛾 − 9𝛽 − 11𝛾 + 3𝛽 

3. 2𝑥 − 5𝛼 − 7 − 9𝑥 + 12𝛼 − 13 + 6𝑥 

4. 2𝛼 − 5(3𝛼 + 𝛽) + 4(2𝛼 + 3𝛽) 

5. 13𝑥 − 7 + 3𝑦 − 𝑥 − 2𝑦 + 7 − (11𝑥 + 𝑦) 
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4. Να γίνει αναγωγή ομοίων όρων στις παρακάτω παραστάσεις: 

1. 𝛢 = 5𝛼 − 22𝛽 + 16𝛼 − 5𝛽 + 𝛼 

2. 𝛣 = −12𝛼 + 3𝛽 + 9𝛼 − 11𝛽 − 𝛼 + 𝛽 

3. 𝛤 =
6

10
⋅ 𝑥 − 1,3𝑦 + 2,5𝑥 −

6

4
⋅ 𝑦 

4. 𝛥 = 0,9𝛼 + 1,1𝛼 − 2,1𝛽 + 𝛽 − 0,1(𝛼 + 𝛽) 

5. 𝛦 = 19 − 2(𝛼 − 𝛽) − (2𝛽 − 𝛼) − (𝛼 + 12) 

 

 

5. Να υπολογίσετε τις παρακάτω αριθμητικές παραστάσεις: 

1. 𝛢 = [(14 − 2 ⋅ 23)4 − (−32): 5 − (9 − 3 ⋅ 22)3 

2. 𝛣 = 19 ⋅ (22 − 23) + (−2)3(5 ⋅ 22 − 33) 

3. 𝛤 =
(−2)3+(−2)2+(−1)12

(−
1

2
)

2
+(

−1

−2
)

3
−(−

1

2
)

4  

4. 𝛥 =
(−24)3

63 −
154

(−5)4 −
445

(−22)5 

5. 𝛦 = 24 ⋅ (−2)−3 − 18 ⋅ 3−2 − (−
1

2
)

−2

 

 

 

6. Δίνεται η παράσταση: 

𝛢 = 5 − 3𝛼 + 2(𝛼 + 3𝛽) − 5(2𝛽 − 3𝛼) + 𝛽 − 7 

Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης αν γνωρίζετε ότι 𝛼 = −
1

2
 , 𝛽 = −2 . 
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7. Δίνεται η παράσταση: 

𝛢 = 5𝛼 + 3𝛼 − 𝛼 − 2𝛼 + 1 

1. Να απλοποιηθεί η παράσταση. 

2. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης αν γνωρίζετε ότι 

𝑎 = 2 

 

 

 

8. Δίνεται η παράσταση: 

𝛢 = 2(5𝑥 − 4𝑦) − 3(𝑥 − 7𝑦) − 6𝑦 

Να υπολογίσετε την τιμή της αν γνωρίζετε ότι 𝑥 + 𝑦 = 3 . 

 

 

 

 

9. Αν οι αριθμοί 𝛼και 𝛽 είναι αντίθετοι, να βρείτε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 6𝛼 − 6 − 2[5 − 3(𝛽 − 1)] 
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10.  Εάν ισχύει ότι 𝛼 − 𝛽 = 7 , να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 5(𝛼 − 2𝛽) − 2(𝛼 − 3𝛽) − (−𝛽 − 9) 

 

 

 

 

11. Δίνεται το παρακάτω τρίγωνο: 

 

1. Να εκφράσετε την περίμετρό του με τη μορφή αλγεβρικής παράστασης. 

2. Να βρείτε την τιμή της περιμέτρου αν 𝛼 + 𝛽 = 2 . 
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12. Δίνεται το παρακάτω ορθογώνιο παραλληλόγραμμο: 

 

1. Να εκφράσετε την περίμετρό του και το εμβαδόν του με τη μορφή αλγεβρικών 

παραστάσεων. 

2. Να βρείτε τις τιμές τους αν γνωρίζετε ότι 𝑥 = 3 , 𝑦 = 2 . 

 

 

13. Δίνεται ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο του οποίου το μήκος είναι όσο το πλάτος 

του αυξημένο κατά 2 𝑐𝑚. Να εκφράσετε την περίμετρο και το εμβαδόν του 

παραλληλογράμμου με τη μορφή αλγεβρικών παραστάσεων. 

 

 

 

14.  Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις Α, Β και στη συνέχεια να υπολογίσετε την τιμή 

τους: 

1. ( ) ( )A 2 α 3β 3 α 2β= + − − ,  όταν α 2= , = −β 2 . 

2. ( ) ( )B 3 x 3y 2 5y x= − + − ,  όταν = −x 3 , =y 7  
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15. Να υπολογιστεί η τιμή των παραστάσεων: 

 

1. ( ) ( )A 3 2x 4y 2 3x 6y= − + + ,  όταν =x 0,02  και y 2007=  

2. ( ) ( )B 2 α 3β 3 2α β β= + + + − ,  όταν + =
2

α β
7

 

3. ( ) ( )Γ 3 x 2y 5 2x 3y 14y 2= + − − − − ,  όταν − =
2

y x
5

 

 

 

 

 

 

16. Αν το τρίγωνο έχει περίμετρο 20 cm , να βρείτε την περίμετρο του ορθογωνίου. 
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Ασκήσεις για Μελέτη 

 

1. Να γραφτούν αναλυτικά τα παρακάτω γινόμενα: 

1. (𝑥 − 3)(𝑥 + 3) 

2. (𝑥 + 2)(𝑥 + 4) 

3. (𝑥 + 𝑦)(𝑥 − 2𝑦) 

4. (𝑥 − 5)(𝑥 − 5) 

5. (𝑥 − 1)(𝑥 + 2)(𝑥 − 3) 

 

 

 

2. Να απλοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις: 

1. (𝛼 + 2𝛽) − (2𝛼 − 3𝛽) 

2. 16 − 3(2𝑥 − 1) − (2𝑥 + 5) 

3. 4𝛼 − (2𝛽 + 2𝛼) − (3𝛼 −

5𝛽) 

4. 5𝑥 − 7 − (−8) − 𝑥 + 3 

5. 2(𝑦 + 3) − 2(7 − 𝑦) + 4 

6. 
3𝑥+2

3
−

𝑥

2
 

7. 
−5(𝑥−1)

4
+

3𝑥−2

3
 

8. [7(𝑥 + 3) − 5]: 4 − 8𝑥: 3 

9. 𝑦 + 3𝑦 − 11 + 6 [2 −
𝑦

3
] 

10. 
(1−𝛼)

4
+

2(𝛼−1)

3
− 1 
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3. Να απλοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις: 

1. 3(2𝛼 − 1) − 5(3𝛼 + 2) + 4𝛼 + 3 

2. 3[3𝑥 − 2(𝑥 + 𝑦)] − 2[−3𝑦 − (𝑦 − 𝑥)] 

3. 2[4(𝑥 − 3) − (𝑥 + 2)] − 3[6(𝑥 − 4) − 7(𝑥 − 3)] 

4. 4(𝛼 + 3) − 16 − 3(2𝛽 − 3) − 2(7 + 𝛼) + 2 − (2𝛽 + 3) 

5. 3[5 − 2(𝑥 − 2𝑦)] − 2[4𝑥 − (5 − 𝑦)] 

6. 
𝑥

4
+

𝑥+3

6
−

5𝑥

12
+

1

2
 

7. (𝑥 − 3)(𝑥 − 1) − (𝑥 − 2)(𝑥 + 4) 

8. 
𝑥

14
+

𝑦

5
+

𝑥

10
+

𝑦

7
 

9. 
𝑥−𝑦

6
+

𝑦−2𝑥

9
− (𝑥 + 𝑦) 

10. (
0

𝑥
−

𝑥

−1
) : (

−𝑥

𝑥
) − (

−𝑥

1
−

−𝑥

−1
) : (

𝑥

𝑥
−

𝑥

−𝑥
) 

 

 

 

 

 

4. Δίνεται η παράσταση: 𝛢 = 7(𝑥 − 2𝑦) − 2(3𝑥 + 3𝑦) + 2 

Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης αν γνωρίζετε ότι 𝑥 = 7 , 𝑦 = −1 . 

 

 

 

 

 

mailto:info@arnos.gr


 

  Μαθηματικά Β’ Γυμνασίου – 1o Τετράδιο Σπουδής 

 

 

Απλά και Κατανοητά η Γνώση! 
 

Σολωμού 29 Αθήνα τηλ: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr 
 

- 18 - 
 

 

5. Δίνεται η παράσταση: 

𝛢 = 5(𝛼 − 2𝛽) − 3(2𝛼 − 3𝛽) + 1 

1. Να απλοποιηθεί η παράσταση. 

2. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης αν γνωρίζετε ότι 

𝑎 + 𝛽 = −2 

 

 

6. Δίνεται η παράσταση:  

𝛢 = −𝑥 + 2(3𝑥 − 𝑦) − 4(𝑦 − 3) − (−𝑥) 

1. Να απλοποιηθεί η παράσταση. 

2. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης αν γνωρίζετε ότι 

𝑥 − 𝑦 =
1

6
 

 

 

 

7. Αν ισχύει ότι 𝑥 + 𝑦 = −11 , να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 3 − 𝛼 + (𝛽 − 𝑥) − (𝑦 − 𝛼) − (𝛽 − 1) 
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8. Αν ισχύει ότι 𝑥 = −8, 𝑦 = 24 , να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 =
1

2
(3𝑥 − 𝑦) −

5

4
(𝑥 − 𝑦) −

1

6
(𝑦 − 18) 

 

 

 

9. Αν οι αριθμοί 𝛼 και 𝛽 είναι αντίθετοι, να βρείτε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 2.021 − 8(2𝛼 + 3𝛽) + 4(𝛼 − 𝛽) 

 

 

 

10. Αν ισχύει ότι 𝛼 + 2𝛽 =  −5,  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 𝛼 + 3𝛽 − 5[2(𝛼 + 2) − 3(𝛼 + 𝛽)] 

 

 

 

11. Αν ισχύει ότι 𝑥 =
(5−2:5)

3

(53⋅5−7)2,  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 𝑦 − 3[2𝑥 − (𝑥 + 𝑦)] − 4[3𝑦 − 2(𝑥 + 𝑦)] 
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12. Αν ισχύει ότι 𝑥 = −[(−2)8: (−4)2 + (−4)2]: (−2)4, να υπολογίσετε την τιμή της 

παράστασης: 

𝛢 = −(𝑥 − 3) − 3(𝑦 − 4) − [𝑥(𝑦 − 2) − 𝑦(𝑥 + 3)] 

 

 

 

13. Αν ισχύει ότι  
𝑥

𝑦
= −3,  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

𝛢 =
4𝑥 − 3𝑦

𝑥 − 2𝑦
 

 

 

14. Δίνεται το παρακάτω τρίγωνο: 

 

1. Να εκφράσετε την περίμετρό του με τη μορφή αλγεβρικής παράστασης. 

2. Να βρείτε την τιμή της περιμέτρου αν 𝛼 = 2 , 𝛽 = 3 . Τι παρατηρείτε για το είδος 

του τριγώνου; 
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